



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLII - 11 463

4 PAGINI - 50 BANI

Miercuri 29 octombrie 1986

Azi și mâine, în Bazinul Floreasca

LA POLO, O ATRACTIVĂ DUBLĂ ÎNTÎLNIRE

Astăzi și mâine, o dublă întâlnire, de real interes, în cadrul campionatului de polo: lidera Diviziei A, Dinamo București, joacă, în devans, cu Steaua, echipa de pe locul 3. Pentru dinamoviști, aceste două meciuri constituie și utile verificări în vederea semifinalei Cupei Cupelor, a cărei primă mână — în compania formației iugoslave Mornar Split — are loc duminică, la Pitești.

Partidele se dispută, pentru prima oară în actualul sezon, în Bazinul Floreasca, azi — de la ora 17, mâine — de la ora 11.

DEBUT ÎN NOUL SEZON COMPETIȚIONAL LA SCRIMĂ

Noul sezon competițional de scrimă debutează, în această săptămână, cu... finalul principalelor întreceri din calendarul intern. Astfel, după un preliudiu înedit (și, sperăm, atractiv) — „Cupa Federației” la spadă feminin (armă care va intra în anul viitor în circuitul competițional internațional), miercuri, în Sala Floreasca din Capitală, pe planșele din aceeași sală vor evolua, tot, spadasiții, pentru desemnarea câștigătorului „Cupei României”. Vineri, în cadrul aceleiași competiții, se vor întreci floretistele, pentru ca sâmbătă și duminică, să se desfășoare ultima etapă a Divi-

ziilor Naționale A și B la aceste două arme, în vederea desemnării echipelor campioane.

Săptămîna viitoare, de joi pînă duminică, vor intra în concurs, în cadrul acelorași competiții, floretistii și sabrerii.

Între 16 și 19 noiembrie, Sala de scrimă din Satu Mare va găzdui etapa finală a Campionatelor Naționale (individual și echipe) de juniori I, la toate cele patru arme.

Iar la sfîrșitul lunii noiembrie, între 26 și 30, la Atena se va desfășura ediția-1986 a Campionatelor Balcanice de scrimă pentru seniori.

„Secretul” performanțelor de nivel internațional

obținute de C.S.Ș. Cetate Deva

GIMNASTICA ȘI ATLETISMUL — DOUĂ SECȚII PUTERNICE, COMPETITIVE

● Un riguros și bine organizat proces de selecție ● Condiții excelente pentru practicarea sportului, pentru învățatură și viață

Ca unitate de performanță din rețeaua învățămîntului, Clubul Sportiv Școlar Cetate din Deva are o particularitate care îl deosebește de toate celelalte unități de profil: dispune doar de DOUĂ secții. Mai întâi Nadia Comăneci și Lavinia Agache, apoi Ecaterina Szabo, iar astăzi și Daniela Silivaș, toate gimnaste la C.S.Ș. Cetate, au dus renumele acestui club pînă departe de granițele țării, pentru a nu mai aminti de faptul că, în clasamentele Dacladei, această unitate sportivă s-a aflat, în ultimii șase ani, pe locuri frunțate, alături de cluburi de talia celor din București, Steaua și Dinamo. Deci, gimnastica în prim-plan, cu performanțe de vîrf în toate marile competiții — olimpice, mondiale, europene.

„Este adevărat, ne spune profesorul Mircea Miron, directorul clubului, gimnastele sînt acelea care au ridicat Deva

în fruntea ierarhiilor interne, dar adesea se face omisiunea că și atletele noastre sînt foarte bune. Mai ales în ultimii ani, cînd de aici, de la noi, au plecat spre marea performanță câteva sportive de cîrță valoare, campioane mondiale și europene”.

Așadar, pentru a corecta... nedreptatea care s-a făcut atletismului din Deva, să prezentăm, azi, cititorilor noștri C.S.Ș. Cetate, cu cele două secții ale sale, gimnastica și atletismul, cu preocupările sportive și tehnicienilor pentru desăvîrșirea măiestriei sportive și creșterea calitativă a procesului instructiv-educativ, pentru obținerea unor noi și prestigioase performanțe.

Conform planului de școlarizare, în activitatea organiza-

Constantin MACOVEI

(Continuare în pag. 2-3)

Campionatele Naționale de automobilism-viteză pe circuit

PLOAIA N-A FOST O „FRÎNĂ” ...

Totală schimbare de decor în concursul de viteză pe circuit disputat la Buzău, la numai 24 de ore după cel de coastă. Soarele a lăsat loc ploii; cauciucurile sînt înlocuite febril, fiind căutate cele cu aderență optimă. Noutăți și pe listele de participare, favoriții — piteștenii Grigoraș și Nicoadă — nerepetînd forfait-ul de la coastă și sosind direct din Turul Europei, în chiar momentele premergătoare starturilor. De altfel, mașina lui Grigoraș e cel mai bun „marmor” fiind cea mai înaltă din concurs (preparată, evident, pentru raliuri). Va fi un dezavantaj, dar Grigoraș și al săi nu mai au timpul necesar pentru a coborî garda la sol a boltului. Principalul contracandidat, Werner Hirschvogel, este foarte încrezător în posibilită-

țile lui și ale mașinii. Nu peste multă vreme cei doi vor oferi un spectacol pasionant: pornit primul din start, reșteanul va conduce tot timpul, mărindu-și la un moment dat avansul la aproape jumătate de tur (traseul a măsurat 2,6 km. și a fost parcurs de 14 ori). Menajîndu-și însă motorul în ultimele 4 tururi, Hirschvogel a avut surpriza ca în final să-l... observe din nou în oglinda retrovizoare pe acest mare ambițios care este Grigoraș, apropiat la numai trei secunde. Ultimul tur a tînut cu sufletul la gură zecile de mii de spectatori, dar fostul campion de motociclism a păsărit din nou accelerația și a

Sorin SATMARI

(Continuare în pag. 2-3)



Pe Someș, la Satu Mare, se vislește în forță și acum toamna, profitîndu-se de fiecare zi frumoasă. Cataciștii și canoistiții de la „Unio”, dornici de afirmare, se pregătesc non-stop pentru viitoarele concursuri.

Foto: Aurel D. NEAGU

După întrecerile mondiale de lupte libere

PERFORMANȚA SE LASĂ ÎNCĂ AȘTEPTATĂ. PÎNĂ CÎND?

Săptămîna trecută, la Budapesta, s-au încheiat întrecerile Campionatelor Mondiale de lupte libere la care au fost prezente 181 de sportivi proveniți din 31 de țări. În rîndul lor s-au aflat și șase reprezentanți ai țării noastre: Nicu Hincz (52 kg), Dănuț Prefiț (57 kg), Maricel Popa (62 kg), Claudiu Tămăduianu (74 kg), Gheorghe Mițu (82 kg) și Ciprian Radu (90 kg).

Ca și în alte ediții, întrecerile au fost dominate de luptătorii sovietici, care au cucerit nouă medalii (șase de aur, două de argint și una de bronz). În evident progres față de anii trecuți s-au prezentat și luptătorii americani, câștigători a șapte medalii (una de aur, trei de argint și trei de bronz). Una dintre surprizele competiției: au realizat-o luptătorii din R.P.D. Coreană, învingători la cele mai

mici categorii de greutate (48 kg și 52 kg). Un plus de calitate s-a putut observa și în evoluțiile luptătorilor cubanezi, adversarii greu de depășit la cele mai multe categorii.

Vorbînd despre întrecerile propriu-zise, trebuie să spunem că ele au avut un plus de dinamism față de alte ediții. În foarte multe partide înregistrîndu-se scoruri mari, ca urmare a numeroaselor acțiuni reușite. Nivelul tehnic al competiției a fost destul de ridicat, combinațiile de procedee tehnice de atac și contraatac fiind prezente în arsenalul tehnic al concurenților. Cu excepția sportivilor sovietici, luptătorii europeni s-au dovedit mai puțin preocupați pentru procedee de atac, spectaculoase și eficiente, ei bazîndu-se mai mult pe o pregătire fizică superioară, care să le ofere posibilitatea du-

cerii luptei într-un ritm susținut pe întreaga durată a timpului regulamentar al meciurilor. În aceste condiții rezultatele obținute de reprezentanții unor țări europene (Bulgaria, R. D. Germană, Polonia, Ungaria și România) s-au situat sub nivelul atins în alte ediții.

Referîndu-ne la comportarea luptătorilor români, trebuie să reamintim faptul că ei au ocupat numai două locuri 5, prin Claudiu Tămăduianu (74 kg) și Gheorghe Mițu (82 kg), bilanț situat sub nivelul așteptărilor. Este cazul, totuși să amintim faptul că luptele libere din țara noastră nu dispun de o tradiție asemănătoare cu cea a greco-romanelor. De-a lungul anilor, unii sportivi de excepție au mai reali-

Mihai TRANCA

(Continuare în pag. 4-a)

În Divizia A la hochei pe gheață

DINAMO — STEAUA 4-2

Aseară, pe patinoarul „23 August”, un public numeros a urmărit cu interes prima partidă din dubla întâlnire dintre Dinamo și Steaua, din cadrul Diviziei A la hochei, prima grupă valorică, încheiată cu o prețioasă victorie a dinamoviștilor asupra campionilor: 4-2 (2-1, 0-1, 2-0). A fost un meci de mare angajament, cu un rar văzut consum de energie, ambele formații luptînd din răsputeri pentru victorie. De-a lungul celor 60 de minute au fost oferite jubitorilor hocheiului lungi perioade de hochei bun.

În viteză, cu goluri spectaculoase, meritul revenind ambelor echipe. Șarje după șarje s-au derulat fără răgaz la ambele porți, într-un lăudabil efort. Dar viteza și risipa de energie nu au adus numai goluri, ci și ratări multe, pucuri pierdute pe drum sau pase greșite, după cum angajamentul hocheiștilor s-a soldat și cu momente regretabile, cum a fost lovitura cu crosa aplicată de Chiriță (Steaua) lui I. Popovici, sau „repriza” de box oferită de cuplurile Dala (S) — Pisăru (D) și D. Popovici (D) — Gliga (S), cu greu despărțiți de arbitri. Unii spectatori, certați și ei cu etica sportului, au aruncat cu obiecte în spațiul de joc, obligînd la refacerea gheții cu circa două minute înainte de final.

Steaua a pierdut, deși a avut o înaintare mai rapidă și mai incisivă, pentru că atacurile sale nu au avut totdeauna luciditate, iar Dinamo a opus o apărare mai disciplinată și a folosit momente în care portarul Neteđu a fost lăsat singur. Au marcat: Bejan (D), în min. 8 (de fapt, autogol Neteđu), Herlea (S), min. 13, Andras (D), min. 13, K. Antal (S), min. 38, D. Popovici (D), min. 50, Lukacs (D), min. 53.

O notă bună pentru brigada de arbitri I. Becze, M. Presneanu, FL Gubernu, care a condus autoritar, în spiritul regulamentului.

Cea de a doua partidă are loc astăzi, la patinoarul „23 August”, tot de la ora 17. (M.C.)



Atac al Stelei, în minutul 3, cînd K. Antal (nr. 24) a avut o ocazie bună să înscrie.

Foto: I. BANICA

Cum vă pregătiți pentru MARILE COMPETITII?

LOTUL DE TINERET VIZEAZĂ PODIUMUL LA CAMPIONATELE MONDIALE DE HOCHEI

Convorbire cu Florian GHEORGHE, antrenorul secund

— Am înțeles, tovarășe Florian Gheorghe, că Federația de Hochei continuă experiența bună de a avea un lot de tineret, de altfel singurul care a dat satisfacție în ultima vreme, iar cuplul Ion Bașa — Florian Gheorghe va pregăti și în acest an lotul. Vă propunem să faceți o prezentare succintă a acestui lot, a rosturilor lui, în principal.

— Compus din cei mai buni juniori (mari și mici), lotul face simbioza între cele două categorii de vîrstă de bază, juniori-seniori, le asigură juniorilor o pregătire suplimentară

și un program competițional special. În afara jocurilor echipelor de club, jucătorii lotului de tineret activează în grupa a II-a valorică a Diviziei A...

— După 5 meciuri, lotul ocupă, neînvinș, primul loc...

— Așa este. Dar important nu e acest loc, care nu i-ar aduce promovarea în prima grupă, ci menținerea formei și mărirea experienței competiționale dobîndite în Divizie.

— În echipă sportivă joacă pe posturile obișnuite în formația lor de club?

— De regulă, da. Sînt și situații, cum ar fi cu Dragomir, de exemplu, cînd la lot nu e fundas, ca la Steaua, ci extremă, potrivit cerințelor concrete ale lotului. Apoi, tîneții seama că dacă unii joacă în prima grupă valorică, toți cei de la Dunărea Galați și Dinamo, ca și unii de la Steaua, alții sînt tîneții pe banca de rezerve. Așa că prezența în jocurile grupei a II-a, cu lotul, îi ține în activitate, ceea ce nu e puțin. Veți vedea concret despre cine e vorba, dacă vom da câteva nume.

— Dați-le.

— Ad. Ungureanu, I. Kiraly — portari, C. Antal, Gh. Dragomir, N. Alexe, frații Szvittak, I. Orban, S. Andras, I. Popovici, I. Zaharia, E. Radu, N. Dima, N. Andrei, FL Bunesco și alții. Sînt hocheiști de la Steaua — 11, Dinamo — 5, Dunărea — 5, Petrolul — 2. Progresul M. Ciuc și Sportul Studențesc — cite unul.

Interviu realizat de Mircea COSTEA

(Continuare în pag. 4-a)

CIND DEVINE SALA SPORTURILOR NEÎNCĂPĂTOARE? CIND JOACĂ „DACIA“!

Știți când devine neîncăpătoare Sala Sporturilor din Pitești? Poate și cu ocazia unor finale în Campionatele Naționale interesul să fie mare — organizatorii piteșteni fiind gazde primitoare — dar întrebarea n-aveți un bilet în plus? se aude frecvent atunci când joacă echipa de volei — fete — sau cea de handbal — masculin — ale AS DACIA PITEȘTI, ambele prezente în diviziile naționale A.

Secția de volei a acestei asociații sportive (nu club de performanță) a promovat în Divizia A în anul 1985 (grupa valorică 7-12) și, în același an, a mai făcut un pas înainte, acum activând în grupa valorică 1-6. Și nu este întotdeauna saltul valoric realizat de voleibaliste piteștence: antrenorul Mugur Nădărescu și-a axat activitatea pe creșterea și promovarea tinerelor jucătoare. Așa se face că acum, din rândul echipei Dacia, fac parte din loturile naționale de tineret și junioare un număr de patru fete: Felicia Popescu, Mihaela Marian, Corina Holban (componente ale echipei naționale — campionă balcanică în acest an) și Dana Marinescu. Fetele practică un joc frumos, modern și, deci, spectatorii au pentru ce să sperie la... biletul în plus.

Și la handbal începăturile activității secției au fost modeste. Dar, după trei ani de activitate în eșalonul secund, băieții de la AS Dacia Pitești au promovat în prima divizie și reușesc să se mențină onorabil, elevii antrenorilor Romeo Sotiriu și Dan Alboacă practicând un joc care place spectatorilor, chiar dacă nu toate jocurile de acasă se încheie cu... victorii. De altfel, ea și la volei, aceste echipe tinere sînt puse față în față cu cele mai puternice formații din țară și, de multe ori, valoarea superioară a acestora își spune în final cuvântul și sportivii piteșteni părăsesc sa-

la învinși. Chiar și atunci, spectatorii au, însă, un câștig, prin posibilitatea de a-i urmări evoluind pe cei mai buni handbaliști sau cele mai bune voleibaliste ale țării. Ceea ce — spun ei — înseamnă foarte mult...

Se poate vorbi, deci, de o activitate rodnică într-o asociație sportivă cu oameni harnici. Intre care se află un principat și neobosit activist pe tărîmul sportului. În prezent președinte al AS Dacia — Ilie Feteanu. În rîndul performanțelor cu care se mîndrește cei de la Dacia Pitești, figurează mai multe titluri de campioni la atletism (Petra Văideanu, Camelia Cornățeanu, Dan Mitrică, Elena Ghilencea, Ortansa Ianou), citiva dintre aceștia fiind selecționați și în diferite loturi naționale. Și secția de atletism ființează numai de trei ani!

Boxerul junior Cornel Vișdolu a fost, de asemenea, selecționat în lotul național, iar altor citiva tineri (Marian Conța — născut în 1972 — Sorin Căldăraru și Constantin Rădoi), antrenorul Gh. Preda le prevede o frumoasă carieră pugilistică. Automobilisții de la Dacia; la ralii și cursele de viteză în coastă pe circuit, domină competițiile interne și au obținut unele rezultate bune și pe plan internațional.

Am enumerat numai o parte dintre realizările unei asociații sportive care, să recunoaștem, nu sînt la îndemîna multor cluburi de performanță. Nu este mai puțin adevărat că această asociație sportivă este o unitate industrială puternică — întreprinderea de Autoturisme Pitești, al cărei colectiv de oameni ai muncii lu-bește, cu adevărat, sportul, sprijinit din plin de conducerea întreprinderii (președinte de onoare al asociației: ing. Ștefan Teodorescu).

Mihai TRANCA

SĂNĂTATE ȘI FRUMUȘETE...

Rezultate tot mai frumoase însoțesc numeroasele inițiative și acțiuni întreprinse, mai ales în ultima vreme, pentru continua dezvoltare a sportului feminin din țara noastră. Ar fi, poate, suficient să amintim marea număr de competiții specifice, pe categorii de vîrstă și profesii, rezervate practicantelor exercițiilor fizice și sportului, organizate în toate județele — ample festivaluri, devenite tradiționale, ansambluri de gimnastică cu viguroase prezențe în viața noastră sportivă, entuziaștele întreceri de cros și acțiuni turistice — precum și participarea largă a tinerelor și femeilor la toate manifestările desfășurate sub genericul Daciadei, începînd cu etapa pe cluburi și asociații și terminînd cu finalele marii competiții naționale, de masă și de performanță. Așadar, iată un puternic cadru organizatoric, în care și centrele de gimnastică igienică, de întreținere pentru femei constituie o formă atractivă și eficientă de angrenare a muncitoarelor în practicarea exercițiilor fizice, în scopul păstrării stării de sănătate și, firesc, de frumusețe.

Au fost, se înțelege, asigurate măsurile necesare pentru înființarea și buna funcționare a centrelor de gimnastică de întreținere pentru femei, în prezent existînd circa 180 de ase-

menea unități, adevărate „centre de sănătate”, cuprinzînd aproape 39.000 de practicante (numai în acest an au luat ființă 77 de noi centre, activitatea lor, desfășurîndu-se la Casele de cultură ale sindicatelor, în spații special amenajate în întreprinderi). În unele județe, obiectivele stabilite au fost îndeplinite cu succes, printre acestea înscrindu-se, în primul rînd, județele



Mureș (9 centre), Alba, Arad, Cluj, Sibiu, Bihor, Brașov, Covasna, Harghita, Satu Mare, Timiș (cite 5-8 centre). Peste tot se muncește cu responsabilitate, cu entuziasm și pasiune, cu multă pricepere. Adică așa cum ar trebui să se muncească și în alte locuri unde rezultatele sînt încă mult sub cota cerințelor și a posibilităților (județele: Giurgiu, Dolj, Călărași, Gorj, Ialomița, Mehedinți, Teleorman, Tulcea, Vaslui — unde funcționează doar unul sau două centre de gimnastică de întreținere pentru femei!).

Sezonul rece, care se apropie, ni se pare o perioadă în care potențialul organizatoric și tehnic trebuie mai bine valorificat și în acest domeniu, pentru obținerea unor rezultate superioare, care să contribuie în și mai mare măsură la impetușul avînt pe care-l cunoaște sportul feminin din țara noastră.

Dan GARLEȘTEANU

DIVIZIA B DE TINERET LA HANDBAL

S-a încheiat turul Diviziei B de tineret la handbal. Rezultate din etapa a XI-a: MASCULIN, seria I: A.S.A. Buzău — Calculatorul IIRUC București 22-22 (14-13). Tractorul Brașov — Culoza Brăila 22-18 (12-10), I.M.U. Bacău — Petrolul Teleajen 18-17 (9-7), I.M.P. Sf. Gheorghe — Mecon Iași 22-18 (11-7); seria a II-a: Unio Satu Mare — Metalul Lugoj 33-27

(20-13), Utilajul Știința Petroșani — Mecanica Oradea 23-22 (11-7), C.S.M. Reșița — Constructorul Arad 16-21 (9-10); FEMININ, seria I: Vulturul Ploiești — Argextex Pitești 19-18 (15-8), Filatura Focșani — I.T.B. 16-15 (13-9), Precizia Vaslui — Olimpia Slobozia 35-15 (16-5), Oțelul Galați — Textila Buhuși 19-18 (10-11), Mecanica Fină București — Relonul Săvinești 24-18 (14-7), Progresul București — C.F.R. Craiova 20-19 (15-10); seria a II-a: Ind. Ușoară Oradea — Voința Rm. Vlcea 22-18 (14-5), Nitramonia Făgăraș — Textila Zalău 25-24 (14-12), Constructorul Timișoara — „U” Farmec Cluj-Napoca 20-19 (11-13), Electromotor Timișoara — Gloria Bistrița 21-22 (12-11), Constructorul Hunedoara — Voința Sighișoara 26-23 (14-10). Rezultatele au fost transmise de corespondenții: N. Sava, C. Grula, S. Neniță, L. Briotă, Z. Kovacs, Șt. Băloiu, P. Fuchs, I. Tănăsescu, V. Manoliu, M. Florea, T. Sirlopol, V. Pelenghlan, I. Ionescu, V. Serer, V. Lazar, C. Crețu, I. Viad.

Prima etapă a returului va avea loc duminică 5 aprilie 1987.

ULTIMA COMPETIȚIE A SEZO

Timp de patru zile, în zona stațiunii alpine Poiana Brașov s-a desfășurat ultima competiție a sezonului aeronautic. „Trofeul aerian INMT” pentru planoare ultrausoare, ediția a III-a, întrecere desfășurată sub egida Daciadei, inițiată și organizată de Asociația sportivă a Institutului Național de Motoare Termice din București. În concurs au fost prezente 19 echipe, din 15 județe, cuprinzînd recordmeni și campioni naționali, componenți ai lotului republican. Organizatorii, și ne referim la directorul de concurs ing. Mihael Crăciuanu, au ales această zonă datorită existenței mijloacelor mecanice de ascensiune, fapt care a contribuit la reducerea intervalului dintre starturi, implicit la creșterea numărului lor. Din cele patru zile de întrecere s-a zburat doar în trei, condițiile meteorologice (vînt puternic, vizibilitate scăzută) influențînd substanțial activitatea de zbor. Decolările au fost efectuate de pe vârful Cristianul Mare (1799 m), efectuîndu-se o coborîre de 770 m în zbor planat, cu aterizarea în Poienița Mică din fața hotelului Sport (Poiana Brașov). În prezenta unii numeroși publici spectatori.

Referitor la nivelul valoric al întrecerii, am solicitat unuia dintre inimoși practicanți și propagandiști ai acestui sport, George Craioveanu, o apreciere asupra rezultatelor înregistrate: „probe de precizie, la care aterizările sub 1 metru de punctul zero au început să fie realizate și de sportivii noștri, au demonstrat buna pregătire și orientare, în condiții de zbor dificile, a unor sportivi precum Marcel Neagu, Alexandru Gheorghe. În ceea ce privește proba de durată s-au distins Marcel Neagu, o revelație a acestui concurs, și Ioan Ighaț, ambii demonstrînd o excoelentă pregătire și tactică de concurs”.

„CUPA COMERȚULUI” A REVENIT SPORTIVILOR BRAȘOVENI

La sfîrșitul săptămîinii trecute, la Predeal, a avut loc finala pe țară a „Capei Comerțului” la care au luat parte peste 300 de concurenți din 38 de județe, tinerți în acest important sector economic. Completați și de un binevenit concurs profesional, întrecerile, viu disputate, au stabilit următorii cîștigători: Liliana Popa (Jud. Iași), D. Gălațeanu (Jud. Vaslui) și D. Vlcea (Jud. Brașov), ultimul la categoria peste 35 de ani — la cros; Lidia Craus și O. Stamatescu (ambii din București) — la tenis de masă, Ana Costache (București) și I. Grigoras (Galați) — la șah, Eugenia Ștefănescu și FL Anghel (ambii din Jud. Prahova) — la popice. În clasamentul general pe județe, ordinea primelor trei clasate a fost următoarea: 1. Brașov, 2. Brăila, 3. Prahova. Ion CODLEANU — coresp.

„SECRETUL” PERFORMANȚELOR LA C.S.Ș. CETATE DEVA

(Urmare din pag. 1)

tă de instruire în gimnastică sînt cuprinse acum la C.S.Ș. Cetate 152 de fete, repartizate în 14 grupe de pregătire: 6 de începătoare, 2 de avansate, 3 de performanță și 3 de înaltă performanță. De mai bine de cinci ani, aici s-a format o frumoasă tradiție în privința selecției, anual fiind testate sute și sute de fetițe din județul Hunedoara și din cele limitrofe, dintre care aproximativ 100 sînt păstrate un an în clasa I, perioadă consacrată unor verificări minuțioase a tuturor calităților, după care cele mai bune 12 fetițe sînt promovate în grupele de performanță și de mare performanță. Ecaterina Szabo și Daniela Silivaș sînt în prezent nu numai cele mai bune gimnaste ale clubului și ale țării, dar și printre primele din lume, ultima — după cum am mai subliniat și cu alte prilejuri — fiind sută la sută un produs al gimnasticii din Deva. Alături de ele au crescut și promis să devină sportive de performanță Luminița Muresan, Claudia Farcas, Marinela Cîmpoieru, Felicia Fejer, Elena Chiaburu, iar Maria Ni-

culiță este socotită o gimnastă de mare talent, cu posibilități certe de a obține cit mai curînd rezultate excelente. Ea a evoluat, în acest an, la categoria a III-a, dar exercițiile pe care le are sînt competitive și la categorii superioare de clasificare. Dispunînd, de cîteva luni, de o nouă sală de pregătire (dimensiuni de 18 pe 24 m, grup de refacere, aparate), colectivul de profesori care activează aici (dintre care îi amintim pe Ion Cărpinișan, soții Ana și Ferdinand Ghena-de, Ulpia Barbu, Cristian Enoiu sau Ion Bulacu) vor avea condiții de a-și desfășura și mai bine munca de pregătire a viitoarelor mari rezultate ale gimnasticii din frumosul oraș.

Dacă pînă acum numai gimnastica de la C.S.Ș. Cetate avea în palmares titluri mondiale, iată că, din 1986, și atletismul se mîndrește cu asemenea performanțe. Campioanele mondiale ale atletismului de aici se numesc Cleopatra Pălăcian și Ana Pădurean, prima învingătoare la 3000 metri, iar cea de-a doua la 1500 m la C.M. de junioare de la Atena. Aceste atlete dominînd cu autoritate și alte întreceri de nivel european. Simona Stafcu,

și ea specializată la 1500 m, la vîrsta de numai 16 ani s-a afirmat spectaculos în arena competițională internațională și promise foarte mult pentru sezoanele următoare. Luminița Zăitcu și-a înscris și ea numele printre atletele fruntașe ale țării, fiind prezentă în acest an la competiții internaționale la care a avut prestații apreciabile. Antrenoarea Mariana Mladin speră ca, în anii viitori, alte și alte sportive să se înscrie pe acest tabel de onoare al atletismului românesc și internațional. Se apreciază că aceasta va fi posibil ca urmare a faptului că, în prezent, se află în pregătire la C.S.Ș. Cetate nu mai puțin de 146 de sportivi (în mare majoritate atlete), că există aici o bună experiență proprie în formarea unor performere de vîrf, iar specializarea pe probe de semifond și fond este un atu important al acestei unități de performanță. Structurat pe 6 grupe de începători, 2 de avansați, 3 de performanță și una de înaltă performanță, dispunînd de o bază materială corespunzătoare (potecile Cetății și pista stadionului local fiind socotite excelente trasee spre... marea performanță), atletismul din Deva va realiza, cu siguranță, și alte rezultate de vîrf în anii viitori.

La întrebarea noastră: de ce numai două secții? profesorul Mircea Miron ne-a răspuns: „După opinia mea, la cluburile sportive școlare nu se mai pot obține, azi, rezultate superioare în marea performanță cînd ai prea multe secții. Organizînd activitatea noastră pe două discipline sportive, am putut rezolva, în condiții foarte bune, probleme ca: îmbinarea procesului de învățămînt cu pregătirea sportivă propriu-zisă, asigurarea unor condiții optime de masă și cazare, desfășurarea procesului de selecție la cel mai înalt nivel, asigurarea unei bune baze materiale de pregătire corespunzătoare cerințelor etapei actuale”.

Iar realitatea practică a arătat că un asemenea punct de vedere a fost confirmat pe deplin.

EXCURSIILE DE REVELION

I.T.H.R. BUCUREȘTI organizează excursii de Revelion, în următoarele stațiuni:
Geoagiu-Băi, în perioada 30 dec. 1986 — 4 jan. 1987, cazare la hotelul „Diana”;
Gova, 30 dec. — 4 jan., cazare în vile de confort I și II;
Cîmpulung Muscel, 31 dec. — 4 jan., cazare la hotelul „Muscelul”;
Căciulata, 30 dec. — 4 jan., cazare la complexul „Cozia”;
Suceava, 30 dec. — 4 jan., cazare la hotelul „Suceava”;
Mangalka, 30 dec. — 4 jan., cazare la hotel cat. I.A.;
Sibiu, 30 dec. — 4 jan., cazare la hotelul „Continental” sau „Bulevard”;
Iași, 30 dec. — 4 jan., cazare la hotelul „Unirea”;
Herculane, 30 dec. — 4 jan., cazare la hotel de cat. I.A.;
Covasna, 30 dec. — 4 jan., cazare la hotelul „Căprioara”;
Slănic Prahova, 31 dec. — 4 jan., cazare la hotel de cat. I și II;
Mamaia, 30 dec. — 4 jan., cazare la hotelul „Parc”;
Eforie Nord, 30 dec. — 4 jan., cazare la complexul Agigea — cat. I;
Tușnad, 30 dec. — 4 jan., cazare la hotelul „Tușnad”;
Balványos, 30 dec. — 4 jan., cazare la hotelul „Turia”;
Alba Iulia, 30 dec. — 4 jan., cazare la hotelul „Cetate”;
Platna Neamt, 30 dec. — 4 jan., cazare la hotelul „Cetate”;
Cluj-Napoca, 30 dec. — 4 jan., cazare la hotelul „Belvedere”.
Informații suplimentare și programele detaliate ale tuturor acestor excursii, la toate agențiile de turism ale I.T.H.R. București.

CAMPIONATELE DE AUTOMOBILISM-VITEZĂ PE CIRCUIT

(Urmare din pag. 1)

cîștigat. Deci, la grupa C: 1. Hirschvogel (Olimpia Reșița), 2. Grigoras (Dacia Pitești), 3. Ciurciu (Olimpia Reșița). În clipa de față cei doi protagoniști ai grupei se află la perfectă egalitate în fruntea clasamentului general și rămînie în sarcina ultimei etape (la Galați, 9 noiembrie) să decidă în posesia cui va intra titlul. Pronosticuri? Nicu Grigoras: „La Galați voi avea mașina perfect pusă la punct, cursa va avea alt învingător sper”. Werner Hirschvogel: „Este al nouălea concurs al anului în care alerg cu actuala mașină, și încă nu l-am «umbat» la motor. Merge perfect. Dacă mai rezistă tot așa și la Galați, nu cred că pot pierde”.

produsă în chiar primul viraj, și „aruncați” înspre mijlocul plutonului, primii doi vor decleșa o adevărată cursă de urmărire. Avînd de departe cea mai bună mașină din concurs, Victor Nicoară (Dacia Pitești) va cîștiga clar, iar Gheorghe Preoteasa (IDMS) se va clasă al treilea. Intercalat între ei — mereu tînrul Stefan Iancovic (Dacia Pitești), a cărui măiestrie de pilot, etalată în special în tehnica lucrării virajelor, pare deocamdată greu de egalat. Pe ansamblul concursului să consemnăm buna comportare a piloților și mecanicilor reșițeni, care au izbutit — ca și la viteza în coastă — să se claseze pe primul loc în întrecerea pe echipe.

ADMINISTRAȚIA DE STA

CÎȘTIGURILE CONCURSULUI 1 DIN 26 OCTOMBRIE
Categorie 1 (13 rezultate): 7 variante varianta 25% a 1.454 lei; categoria a 2-454 lei și 3.625 variante 25% a 113 lei; varianta 100% a 83 lei și 32.503 variante 25% a 1.454 lei.
● ASTĂZI, miercuri, 29 octombrie, va avea loc în București, în sala clubului din str. Doamnei nr. 2, trageră obișnuită Pronoexpress a acestor săptămîni, începînd de la ora 15.00. Desfășurarea tragerii va fi transmisă la radio, pe programul I, la ora 16.45. Numerele extrase vor fi radiodifuzate, de asemenea, la ora 18.55, pe programul II, la ora 23, pe progra-

Ord
Dura
ripile
2. Io
Danu
rama;
pe A
1. M
Geor
Buc.
3. Gh
Gala
pe:
Crao
Mihal
(Marc
Radu
la Mi
rac, I
tani)

Au
rele
U.T.C
tru c
punct
Drag
mai t
C.N.E
veanu
mului
ripel
pilot
C.J.E.
Silach
rești)
culos

Ti
—
IN
—
le
ziei A
prime
lorice
in cu
se d
sport
Brașo
relaț
tative:
IAS
Foarte
reunit
neului
fost I
LIBER
NAMI
sant I
aborda
care
viciu.
partid
minute
10, —
tinerel
Gheor
ternat
superi
experi
celor
jucă
cabile
seturi
creez
namov
corect
putut
dincol
relor
secutiv
lor),
pentru
in ger
C.S.I
sexteți
Ștefan
Beșta,
Popovi
nean.
eviden
roșan,
la Coș
O pa
litate,
rosul I
echipa
tocia),
UNIVE
IOVA
Prima
ril, a c
9), gra
experi
turor
plus de
ile din
rele fo
nescu



SPORTUL IN LUME

**BASCHETBALISTELE
DE LA
„U“ CLUJ-NAPOCA
JOACA JOI
IN CADRUL C.C.E.**

Echipele feminine de baschet Universitatea Cluj-Napoca susțin joi primul meci din cadrul turului secund al C.C.E., întâlnind la Lodz pe campioana Poloniei, formația Lodzski K.S. Arbitrii partidei: I. Alverdal (Suedia) și V. Koller (Cehoslovacia). Întâlnirea va avea loc joi 6 noiembrie, în Sala Sporturilor din Cluj-Napoca.

PE SCURT

- Intra-un concurs de verificare la patinaj viteză, campionul mondial Igor Jelczowski a realizat, la Moscova, 37,50 s pe 500 m. La femei, prima a fost Irinia Kulesova 42,10 s.
- In turneul de sah de la Tilburg, din runda a 7-a s-a încheiat doar partida Ljubejvici - Portisch 1-0.
- Pugilistul francez Antoine Montero a devenit campion european la cat. cocoș, în urma victoriei prin K.O. tehnic în repriza 1 asupra englezului Ray Gildboy.
- Ciclistul sovietic Viaceslav Ekimov a stabilit un nou record mondial al orei, pe pistă acoperită, parcursind 49,672 km.
- Selecționata de hochei-tineret a Cehoslovaciei a înțrecut, la Topolcan, reprezentativa Poloniei, cu 5-1 (3-0, 0-0, 2-1).

CUM VĂ PREGĂTIȚI PENTRU MARILE COMPETIȚII ?

(Urmare din pag. 1)

— In ce constă pregătirea la lot ?
— Pregătirea urmărește sarcinile de bază la această categorie de vîrstă, dorința colectivului tehnic fiind aceea ca totul să se facă la înalte cote de exigență și profesionalitate. Insistăm pe menținerea pregătirii fizice, generale și specifice, pe creșterea nivelului tehnic. In ce privește tactica, urmărim formarea stilului specific — am zice — lotului, cu accent pe finalizare, în superioritate și, mai ales, în inferioritate numerică. Experimentăm și verificăm totul în partidele grupei a II-a a Diviziei, unde chiar dacă pierdem puncte sau meciuri nu e important, întrucît — așa cum vă spunem — nu se pune problema locului în clasament.
— Care este bilanțul celor trei ani de activitate a lotului ?
— Locul 4 la precedentul Campionat Mondial de tineret, cu prestații pe care îndrăznim să le numim bune, ca și promovarea în lotul de seniori a jucătorilor Data, Herlea, K. Antal, Sofron, Gliga, Burada, Csata, Erős și Horvath, cei mai mulți dintre ei fiind acum

PE AGENDA DE LUCRU A FEDERAȚIILOR SPORTIVE INTERNAȚIONALE

AUTOMOBILISM ● Comitetul Executiv al F.I.S.A. a stabilit numeroase amenzi pentru organizatorii unor Mari Premii (Italia, Canada, Marea Britanie, San Marino, Ungaria) pentru nerespectarea regulamentelor.
BOX ● In cadrul unei reuniuni în Mexic, la Aruna, Consiliul Mondial al Boxului (WBC) a decis crearea unei noi categorii de greutate. Este vorba de minimusca, pentru pugiliștii de pînă la 47,528 kg.
CICLISM ● Cu prilejul retragerii din activitatea competițională, sportivul francez Bernard Hinault a fost distins cu Trofeul AIOCC (Asociația organizatorilor de curse cicliste). Hinault, de patru ori câștigător al Turului Franței, îi succede, pe lista laureaților a acestui prestigios trofeu, sportivul olandez Joop Zoetemelk.
FOTBAL ● Ediția următoare a Campionatului Mondial va avea loc în 1990 în Italia. Pentru C.M. din 1994 candidază, pînă la această oră, trei țări: Brazilia, S.U.A. și Maroc. Alegerea țării gazdă va fi făcută de F.I.F.A. în luna februarie a anului viitor.
HANDBAL ● Pentru prima oară de la constituirea sa, în 1946, Federația Internațională de Handbal și-a programat un Congres (al 21-lea) într-o țară din Africa (Senegal, la Dakar). Într-un fel, este o recunoaștere a marii dezvoltări pe care a luat-o acest sport pe „Continentul Negru”, avînd în vedere că 22 federații naționale, din totalul de 95 cite numără F.I.H., sînt din Africa.
MOTOCICLISM ● Cu prilejul Adunării Generale a Federației Internaționale de Motociclism, desfășurată la Palermo, Nicolas Schmitt (Luxemburg) a fost reales ca președinte al acestui for.
PATINAJ VITEZĂ ● Noua

ediție a „Cupei Mondiale” va debuta în ziua de 29 noiembrie, cu două concursuri programate în Berlinul Occidental și Heerenveen (Olanda). Finala competiției se va disputa la jumătatea lunii martie, anul viitor, pe pista de la Inzell. În programul întrecerilor figurează cinci probe masculine și patru probe feminine — toate pe distanțe olimpice.
SCHI ● Federația Internațională de Schi (F.I.S.) a decis să limiteze mărimea trambulinelor-gigant la cel mult 185 m, săriturile neputînd avea mai mult de 191 m. Această măsură a fost luată pentru a pune capăt realizării de sărituri de peste 200 m (considerate periculoase). În cazul în care într-un concurs se realizează performanțe de peste 191 m jurul va putea decide schimbarea amplasamentului platformei de start.
TENIS ● Federația Internațională de Tenis a confirmat datele prevăzute pentru finala Cupei Davis, din acest an. Ea se va desfășura la Melbourne, între 28 și 29 decembrie, între echipele Australiei și Suediei.



Tînăra sportivă chineză Sengalian Cao a cîștigat titlul de campioană la categoria +72 kg, la „mondialele” de judo desfășurate zilele trecute la Maastricht, în Olanda
Telefoto: A.P. — AGERPRES

ECHIPELE U. R. S. S. PENTRU OLIMPIADA DE SAH

MOSCOVA, 28 (Agerpres) — Federația unională de specialitate a comunicat componența echipelor ce vor participa la cea de-a 27-a ediție a Olimpiadei de sah, ce se va desfășura de la 18 noiembrie la Dubai (Emiratele Arabe Unite). În fruntea formației masculine se află actualul campion mondial Gari Kasparov și fostul cam-

pion Anatoli Karpov, alături de care au mai fost selecționați marii maeștri Artur Im-supov, Rafael Vaganian și Vitali Teșkovski.

Din echipa feminină fac parte Maia Ciburdanidze, deținătoarea titlului suprem, Elena Ahmîlovskaja, Nana Aleksandria și Nona Gaprindasvili.

Fotbal meridiene

Numeroase jocuri in programul C. E.

U.E.F.A. a stabilit un program foarte riguros cînd a alcătuit calendarul internațional. De obicei, între două manșe ale cupelor europene intercluburi au loc meciuri din Campionatul

În grupa a doua: Elveția — Portugalia. O partidă interesantă, prin prisma primelor rezultate (Suedia — Elveția 2-0 și Portugalia — Suedia 1-1). Deci, să vedem ce va aduce duelul între echipele care au pierdut pînă acum puncte vago-roase. Elveția a pierdut două puncte în deplasare, în timp ce Portugalia, pe teren propriu, a trecut să se mulțumească cu un singur punct în fața suedezilor. În mod normal însă, gazdele sînt acum favorite.



Internaționalul danez Lerby, unul dintre cei mai buni jucători ai reprezentativei țării sale, suiează puternic spre poarta adversă
Telefoto: A.P. — AGERPRES

European. Astfel, aproape că nu există o miercuri „liberă”, în notanul întîlnirilor oficiale. Astăzi (cu o săptămîină înaintea jocurilor retur în C.C.E., Cupa Cupelor și Cupa U.E.F.A., din etapa a doua) au loc alte meciuri din cadrul preliminariilor Campionatului European. Iată-le:

În grupa a treia, două jocuri în care echipele care evoluează pe teren propriu sînt favorite: U.R.S.S. — Norvegia și R.D. Germană — Islanda (rezultatele anterioare: Islanda — Franța 0-0, Islanda — U.R.S.S. 1-1, Norvegia — R.D.

Campionate naționale, rezultate

● Campionatul Suediei, în fază finală. În prima manșă a jocului decisiv pentru cîștigarea titlului pe anul 1986, A.I.K. Stockholm a dispus de Malmö F. F. cu 1-0, prin golul marcat de M. Olsen (min. 13, din penaltu). Partida retur este programată la 1 noiembrie, la Malmö. În campionatul Bulgariei s-a consumat etapa a II-a. Primele două echipe au obținut victorii categorice: Vitoșă — Akademik 3-0 și Sredeț — Spartak Varna 4-0. Alte rezultate: Silven — Cernomoreț 1-0, Spar-

Germană 0-0 și Franța — U.R.S.S. 0-2). Să precizăm că selecționata sovietică n-a pierdut în ultimul an, nici o întîlnire oficială pe teren propriu!

În grupa a patra, un debut al ambelor parteneri: Iugoslavia — Turcia, în care gazdele sînt favorite. Se cuvine să precizăm că în această grupă întîlnirea dintre Anglia și Irlanda de Nord (3-0) s-a jucat la Londra și nu la Belfast, cum era programată inițial. Cele două federații au căzut de acord, în ultimul moment, ca ambele întîlniri să se desfășoare pe teren englez.

În grupa a șasea, la Copenhaga: Danemarca — Finlanda, în care danezii sînt favoriți. Meciurile anterioare: Finlanda — Tara Gallor 1-1, Cehoslovacia — Finlanda 3-0).

În fine, în Spania este programată partida retur a finalei Campionatului European de tineret (ediția 1986) dintre reprezentativa țării gazdă și cea a Italiei. În prima manșă, italienii au cîștigat cu 2-1. Se anunță, deci, un joc foarte echilibrat între două reprezentative de prestigiu pe plan continental (I.O.).

tak Pleven — Pirin 0-1, Dimitrovgrad — Lokomotiv Sofia 3-2, Etir — Lokomotiv Plovdiv 4-3, Trakia Plovdiv — Slavia Sofia 2-0, Vrața — Beroe 3-0. Pe primele jocuri: Vitoșă 17 p, Sredeț 16 p, Slavia și Trakia Plovdiv cu cite 15 p. Pe ultimele locuri: 15. Akademik 6 p, 16. Spartak Pleven 5 p. După 5 etape, în fruntea clasamentului campionatului Tunisiei se află echipa Es Sahel cu 22 p, urmată de Club African și Bizerta cu cite 21 p (în acest campionat se acordă 3 puncte pentru victorie și 2 la joc egal). În Campionatul European rezervat juniorilor, la Budapesta, echipa Ungariei a fost învinsă cu 1-0 de reprezentativa Scoției (gr. 5-a).

INTRECEERILE MONDIALE DE LUPTA LIBERĂ

(Urmare din pag. 1)

zat succese și la Campionatele Mondiale sau Jocurile Olimpice, dar nu se poate vorbi despre tradiția la lupte libere. Așa cum se prezintă situația la stilul greco-romane. În plus, luptele libere pe plan mondial sînt mult mai extinse, pretenții justificabile la medalii dovîndu-se a fi sportivi din S.U.A., R.P.D. Coreeană, Japonia, Cuba, Mongolia, situație întîlnită mai rar la stilul greco-romane. În contextul desfășurării competiției supreme s-a dovedit faptul că sportivii români, desigur cu unele excepții, nu au actualmente o valoare care să le permită ascensiunea pe

podiumul de premiere, în orice condiții ale tragerilor la sorți. Este adevărat, lotul național de lupte libere a fost mult reanimat, cu puțin timp în urmă, la conducerea colectivului de tehnicieni fiind numit un nou antrenor, Nicolae Pavel. S-au și înregistrat unele progrese, lipsind extrem de puțin ca unul dintre reprezentanții noștri, Claudiu Tămăduianu, să obțină victoria în meciul cu R. Cascaret (Cuba) și, implicit, medalia de argint. Dar trebuie să spunem că în evoluția celor mai mulți dintre luptătorii noștri au existat evidente minusuri. Excepțînd faptul că ei au avut o corespunzătoare pregătire fizică, cunoștințele lor tehnico-tactice sînt încă insu-

ficiente. Ei trebuie să-și îmbunătățească mult tehnica în procedeele de atac, combinații de procedee și, mai cu seamă, apărarea în lupta de la parter, unde s-au dovedit deficiții, fiind „rulați”, uneori, cu destulă ușurință (Nicu Hincu, Claudiu Radu și chiar Dănuț Prefit acesta din urmă avînd scuza că este încă junior). Cu atît mai mult se impune, însă, ca operațiunea de improspătare a lotului cu elemente tinere, talentate să fie continuată și mai ales ca pregătirea lotului să se efectueze cu toată seriozitatea și competența necesare, astfel ca sportivii români să se situeze pe poziții fruntașe la Campionatele Mondiale.

Aproapa de... SENSURILE UNEI RETRAGERI

În nici un fel de anticipat, dar anunțată zilele trecute, vestea retragerii celebrei automobiliste franceze Michèle Mouton, vice-campioană mondială în 1982 (într-un sport considerat a fi „eminamente masculin”) și autoare a 4 victorii în ralluri cîntînd pentru C.M., a surprins pe toată lumea. Inclusiv pe Jean Todt, directorul sportiv al firmei „Peugeot-Talbot” (pentru care Michèle aleargă de peste 13 ani), contrariat la culme că Mouton s-a decis să scoată cheia din contact tocmai într-un moment în care, după succesul eclatant din Campionatul R.F. Germană, părea din nou capabilă să atace titlul suprem! Numai că, în ciuda insistențelor lui Todt (și nu numai...), campioana n-a revenit asupra hotărîrii, precizînd că, după 1 ianuarie 1987, „voi participa la curse doar în calitate de spectatoare”!

N-am fi zăbovit asupra acestei retrageri, survenită, totuși, la 35 de ani, dacă n-am fi descoperit o frumoasă morală, pe cit de simplă, pe cit de omenească, în motivele care au determinat-o pe M.M. să renunțe. „Ceea ce contează în viață, a zis Michèle, este viața însăși. Aș mai fi putut cîștiga glorie și bani, dar, la vîrsta mea, trebuie să mă opresc. Mi-am dorit totdeauna un copil și, dacă nu m-aș retrage, ar fi prea tirziu pentru asta. Totul trebuie făcut, nu-i așa, la timpul potrivit”!

Emoționant „credo”, care ne scutește, glîndim, de alte comentarii.

Ovidiu IOANÎTOAIA